                                             Контрольная работа №4     8 класс
                                                  «Световые явления»

Вариант I

1. Тень за предметом образуется в результате …

	А) отражения света от предмета;
	Б) поглощения света предметом;

	В) прямолинейного распространения света;
	Г) преломления света.


2. Угол падения – это угол между лучами…

	А) падающим и преломленным;
	Б) падающим и отраженным;

	В) падающим лучом и перпендикуляром к границе раздела сред;
	Г) падающим лучом и границей раздела сред.


3. При каком угле падения падающий и отраженный лучи составляют прямой угол?

4. Фокусное расстояние линзы 100 мм. Какова оптическая сила линзы?

5. Почему, когда мы смотрим сквозь ткань на свет, то ее участки, смоченные водой, кажутся нам светлее сухих участков?

6. Постройте и охарактеризуйте изображение предмета в тонкой собирающей линзе, если предмет находится за двойным фокусом линзы.
7. Что такое близорукость? Какие линзы используют для исправления этого недостатка зрения?

Вариант II

1. Мы видим тела, которые не являются источниками света, так как…

	А) свет отражается от предмета;   
	Б) свет поглощается предметом;

	В) свет распространяется прямолинейно;
	Г) свет преломляется.


2. Угол преломления – это угол между …

А) преломленным и падающим лучами;

Б) преломленным и отраженным лучами;

В) преломленным лучом и границей раздела сред;

Г) преломленным лучом и перпендикуляром к границе раздела сред.

3. Угол падения луча равен 20º. Чему равен угол между падающим и отраженным лучами?

4. Оптическая сила линз у очков 2 дптр. Каковы фокусные расстояния таких линз?

5. Почему участки ткани, смоченные водой, кажутся нам более темными, чем сухие участки?

6. Постройте и охарактеризуйте изображение предмета в тонкой собирающей линзе, если предмет находится между фокусом и двойным фокусом линзы.
7. Почему предметы имеют различную окраску?
